
  
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº, DE 2024

(Do Sr. Cabo Gilberto Silva)

Requerimento  de  informação  ao  Ministro  da

Casa Civil, Sr. Rui Costa, sobre visitas dos irmãos

Batistas  à  Presidência  da  República,  sem estar  na

agenda oficial da presidência.

Senhor Presidente:

Requeiro a Vossa Excelência, com base no art. 50, § 2º da Constituição Federal e arts. 115

e 116 no Regimento Interno da Câmara dos Deputados (RICD), requerimento de informação ao

Ministro da Casa Civil, Sr. Rui Costa, sobre visitas dos irmãos Batistas à Presidência da República,

sem estar na agenda oficial da presidência.

No sentido de esclarecer a esta Casa, quanto:

A) Os  irmãos  Joesley  e  Wesley,  controladores  do  grupo  J&F  e  conselheiros  da  JBS,

visitaram o Palácio do Planalto ao menos cinco vezes entre 2023 e 2024. Quais foram

os temas tratados durante as visitas?

B) Qual é o motivo da frequência das visitas dos irmãos à Presidência da República?

C) Por que em quatro dessas vistas, não houve registro na agenda oficial da presidência?

JUSTIFICATIVA

De acordo com matéria publicada no site Diário do Poder consta que, só em maio deste

ano a imprensa brasileira conseguiu flagrar os notórios Joesley e Wesley Batista rondando pelo

Planalto, mas a dupla já circulava pelo palácio de Lula há pelo menos sete meses. O registro da

portaria do Planalto, em poder da coluna, mostra quatro visitas de Joesley e uma de Wesley.1

1 Fonte: https://diariodopoder.com.br/politica/visitas-dos-irmaos-batista-ao-planalto-
precedem-benesses *C
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Ainda de acordo com a matéria, o primeiro esteve no palácio por duas vezes em 2023 e

pelo menos mais duas no início deste ano. Wesley foi registrado uma vez, junto com o irmão, em 4

de outubro de 2023. A informação é da Coluna Cláudio Humberto, do Diário do Poder.

Já em outubro de 2023, após a primeira visita, a CVM livrou os irmãos acusação de lucrar

no mercado de ações desvalorizadas com a delação. Em 8 de novembro, lá estava Joesley outra vez

e, 22 dias depois, a Âmbar, dos Batista, foi autorizada a importar energia venezuelana.2

Em  matéria  publicada  na  Revista  Oeste  consta  que,  em  quatro  dessas  visitas,  os

empresários  tiveram reuniões  que  não  foram registradas  nas  agendas  oficiais.  A Presidência  e

ministérios ainda não informaram quem recebeu Joesley sozinho em uma dessas ocasiões.

De  acordo  com  a  Revista,  as  visitas  dos  empresários  a  membros  do  governo  Lula

ocorreram entre 2023 e 2024. Nesse período, os Batistas obtiveram ao menos uma vantagem do

governo, que foi a Medida Provisória,  editada em junho, que autorizou um socorro de R$ 450

milhões à Amazonas Energia - que serão pagos pelos consumidores na conta de luz. A Ambar, dos

irmãos Batista, quer comprar a Amazonas Energia.3

É fundamental, portanto, que a Câmara dos Deputados tome todas as inciativas cabíveis

para  esclarecer  o  caso,  sendo  urgente  que  o  Ministro  da  Casa  Civil,  Sr.  Rui  Costa,  envie  as

informações  concernentes  ao  caso,  para  prestar  os  devidos  esclarecimentos  em  relação  às

informações elencadas acima.

Eis o motivo pelo qual solicito aos deputados o apoio a este requerimento de informação,

para  que  os  parlamentares  tenham  informações  concernentes  às  vistas  dos  irmãos  Batista  à

Presidência da República.

Sala de Sessões, em de de 2024.

Cabo Gilberto Silva

Deputado Federal

PL/PB
2 Fonte: https://diariodopoder.com.br/politica/visitas-dos-irmaos-batista-ao-planalto-
precedem-benesses 
3 Fonte: https://revistaoeste.com/politica/governo-lula-irmaos-batista-tiveram-reunioes-no-
planalto-nao-registradas-oficialmente/ *C
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